国庆档后大银幕热度不减

《一战再战》《狂野时代》《日掛中天》等电影节爆款将上映

类型丰富的国庆档之后,影市持续火热,一批在国内外电影节大放异彩的影片,即将接连上映,包括"小李子"莱昂纳多·迪卡普里奥主演的《一战再战》,易烊千玺、舒淇主演的《狂野时代》,以及辛芷蕾主演的《日掛中天》。

时隔九年,"小李子"莱昂纳多将再度亮相中国大银幕。这部《一战再战》改编自托马斯·品钦1990年的小说《葡萄园》,影片将时间背景移至当代,犀利讽刺了美国当下备受关注的种族歧视和移民政策等社会问题。故事讲述当邪恶敌人在消失16年后再度现身,一群昔日的革命者重新集结,联手营救其中一位成员的女儿的惊险故事。

《一战再战》导演兼编剧保罗·托马斯·安德森,虽然11次提名奥斯卡金像奖均遗憾未果,但他曾横扫戛纳、威尼斯、柏林三大国际A类电影节的"最佳导演奖",实力有目共睹。据悉,该片将于10月17日登陆中国内地院线。

《一战再战》9月底作为第九届平遥国际电影展首映单元揭幕片进行放映,收获观众不同反响。有观众认为,影片以荒诞喜剧的形式诠释严肃犀利的社会议题,这种美式幽默可能更符合西方观众的审美习惯。还有观众表示,对于不熟悉美国社会文化背景的观众来说,《一战再战》或许更像一部情节紧凑的爽片。

将于11月22日在中国上映



《一战再战》电影海报。

的电影《狂野时代》,曾获得第78届戛纳电影节主竞赛单元特别奖,影片由毕赣执导,易烊千玺、舒淇领衔主演。

《狂野时代》构建了一个奇幻的设定:在一个人类已经不再做梦的世界里,有一个怪物依然整日沉迷于梦的幻觉中,渐渐迷失自我。而一个女人拥有看清幻觉的能力,于是她潜入他的梦境中去寻找真相……这个充满想象力的故事设定令人期待。

从《少年的你》到《送你一朵小红花》《小小的我》再到《狂野时代》,易烊千玺的选片轨迹清晰地勾勒出他从流量明星到实力演员的转型之路。更难得的是,他选择的作品大多具有社会关怀,试图与



《日掛中天》电影海报。

观众一起思考这个时代的症结与 出路。这次在《狂野时代》中,他一 人分饰五个角色,表演难度极大。

女主角舒淇同样表现亮眼, 她在9月底刚凭借执导的首部电 影《女孩》获得釜山国际电影节 "最佳导演奖",展现出不俗的导 演才华。

毕赣导演以其强烈的作者风格在华语影坛独树一帜,尤以诗意长镜头构建梦境美学著称,代表作《路边野餐》《地球最后的夜晚》,均在多个海内外电影节展中获得提名与奖项,艺术成就备受肯定。毕赣导演谈到《狂野时代》的创作初衷时表示,"过去几年,整个世界都在一种下坠的状态里面。我想起鲍德里亚所说的,世界的现实与幻

觉完全无法区分,这让我觉得梦境 载体变得越来越有意义了,大脑为 了不让我们的双眼退化,就在夜里 播放梦境的画面"。

电影《日掛中天》未映先火,辛芷蕾凭借这部电影在第82届威尼斯国际电影节拿下了最佳女演员奖,并作为第九届平遥国际电影展"平遥惊喜"影片举行展映。据悉,影片已经定档11月7日上映。

"日掛中天格外红,月缺终须有弥缝。"粤剧《紫钗记》里这句唱词,本来是对历经波折后重圆爱情的美好期许,可在电影《日掛中天》里,却是对命运无常与人性挣扎的感慨。有观众坦言,《日掛中天》不是一个通俗易懂的片名,但看完全片之后去回味,会发现这个名字起得特别妙。

《日掛中天》以广州为背景,通过一段跨越七年的情感纠葛,探讨了人性、道德与救赎的复杂命题。辛芷蕾饰演的美云和张颂文饰演的葆树曾是恋人,因一场意外分离。七年后重逢时,两人都已陷入各自的困境。

有观众特别提到,影片接近 尾声处有一场接近十分钟的高潮 段落,辛芷蕾在这一片段中的表 演释放出巨大的情感张力,堪称 全片亮点。该片导演蔡尚君谈 到,他想借此表达浓烈的情感在 芸芸众生面前似乎微不足道,个 体的生命纵然脆弱却熠熠闪光。

据扬子晚报

佛得角首次进军世界杯决赛圈

人口54.6万 力压非洲雄狮喀麦隆出线

佛得角男足创造历史!北京时间14日凌晨,2026年世界杯非洲区D组最后一轮比赛同时开踢。领头羊佛得角队在主场3比0完胜斯威士兰队。只有54.6万人的佛得角,就此拿下小组第一,队史首次晋级明年世界杯决赛圈。佛得角也成为约旦队、乌兹别克斯坦队后,明年世界杯的第三支"新军"。

一支"新车"。 据国际足联官网消息,为了 方便球迷观看这场有可能创造 历史的比赛,佛得角政府特别决 定从比赛日当天下午起全国放 假。比赛时,佛得角国家体育 座无虚席,总统内韦斯也亲临 座无虚席,总统内韦斯也亲临现 场。在球迷的狂热支持下,绰号 "蓝鲨军团"的佛得角队在下,绰号 场连入三球,用一场胜利拿到时 年世界杯决赛圈的门票。赛后, 佛得角队员与现场球迷一起忘 情庆祝这一历史时刻。国际足 联官网也在第一时间送上祝 福。相关数据显示,面积4033 平方公里的佛得角人口为54.6 万,这让他们成为冰岛队(2018 年世界杯,38.9万人)后,国家/ 地区人口第二少的世界杯决赛 圈参赛队。

本届世预赛,世界排名第70位的"蓝鲨军团"展现出了必胜的斗志。今年9月,他们在主场1比0击败"非洲雄狮"喀麦隆队。上一轮比赛,他们在获胜就能提前晋级的情况下,最后时刻的"绝杀"被吹,客场3比3与利比亚队战平。全部10轮比赛,佛得角队7胜2平1负,领先第二名喀麦隆队4分拿下小组第一。

与此前从亚洲区预选赛出线的约旦队和乌兹别克斯坦队一



佛得角队庆祝获得2026年世界杯参赛资格。

图片来源 国际足联

起,佛得角队将在明年首次亮相世界杯决赛圈。国际足联官网在文章中表示,这样的历史是在世界杯决赛圈从32强"扩军"至48

强的背景下完成的,这一变化让 更多球队开始憧憬登上这一全球 最受关注赛事的舞台。

据北京晚报